

Годъ XXXIII.

Среда, 9-го сентября.

1870 г.

ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНСКИЯ ВѢДОМОСТИ.

Издается по средамъ и субботамъ, при Олонецкомъ губернскомъ управлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — изъ редакціи ВѢдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлениихъ; въ уѣздахъ — у станционныхъ пристанокъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія и частные объявленія.



№

69.

Подписанная цѣна за годовое издание ВѢдомостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой 3 р. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ изъ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ тогъ 60 к.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 съ половиною коп., и троекратное 15 коп., съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ. I. Часть офиціальная. О прибытіи г. начальника губерніи. — *Правительственныя распоряженія:* Высочайшая грамота. Высочайшее повелѣніе. — *Распоряженія губернскаго начальства:* Начальника губерніи. — Движеніе по государственной службѣ: Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе. — *Объявленія.* — II. Часть неофиціальная. *Отечественная хроника:* С.-Петербургъ. Черингтоу. Александровское техническое училище братьевъ Милитиныхъ въ Череповѣцѣ. — *Олонецкая хроника:* Пожертвованіе. Наступленіе холода. Пороходство. Цѣна огородныхъ овощей въ Петрозаводскѣ. Разведки рудъ въ Олонецкомъ уѣзда. — *Судебная хроника:* Телеграммы. — *Справочный указатель:* Объявленія.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ:

Г. начальникъ губерніи, возвратясь изъ г. Лодейного-поля въ г. Петрозаводскъ, вступилъ, 7-го сего сентября, въ управление губерніе.

Правительственный распоряженія.

ВЫСОЧАЙШАЯ ГРАМОТА.

БОЖІЮ МИЛОСТІЮ

Мы, Александръ Второй,
ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ
ВСЕРОССІЙСКІЙ,
ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КІЯЗЬ
ФІНІЛАНДІЙСКІЙ.

и прочая, и прочая, и прочая.

Любезнѣйшему Моему Сину, Его Императорскому Высочеству Государю Наслѣднику Цесаревичу.

При осмотрѣхъ Мною войскъ, бывшихъ въ теченіе лѣта въ сборѣ подъ Краснымъ селомъ, и ст. истиннѣмъ удовольствіемъ находились, состоящие подъ Вашимъ командою, 1-ю гвардейскую пѣхотную дивизію въ отличномъ состояніи по всемъ частямъ, коннаго обозначенія.

Относится это къ примѣрной ревности Вашей по исполненію всѣхъ возлагаемыхъ Мною на Васъ порученій и въ знакъ особаго Моего къ Вамъ благоводенія. Я жалую Васъ Кавалеромъ Императорскаго ордена святого равноапостольнаго князя Владимира второй степени, знакъ коего, при семъ пре-

провождая, повелѣваю Вамъ возложить на Себя и носить по установленію.

Пребываю къ Вамъ Императорскою милостью Нашею благословленій.

На подписанной собственноручкою Его Императорскаго Величества написано:

“АЛЕКСАНДРЪ”.

Въ Царскомъ селѣ, 30 августа 1870 г.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЪНІЕ.

Государы! Императоръ, во вниманіи къ тому, что служба военныхъ замѣстителей должна пользоваться такимъ же почетомъ, какъ и добровольная служба нижнихъ чиновъ общаго срока, Высочайше повелѣть соизволить нижнихъ чиновъ, слушающихъ въ качествѣ замѣстителей паграждатъ: продолжающихъ службу въ войскахъ, по выслугѣ лѣтъ, установленныхъ для безсрочного отпуска—шеврономъ изъ узкаго серебрянаго галуна, а продолжающихъ службу въ войскахъ по выслугѣ лѣтъ определенныхъ для отставки—таковыми же шеврономъ изъ золотаго галуна и серебрянпою медалью съ надписью “за усердіе”, на Аниинской лентѣ.

Распоряженія губернскаго начальства.

НАЧАЛЬНИКА ГУВЕРНІИ.

О *составленіи полученніи съ почты казеной денежной и страховой корреспонденціи*.

Г. директоромъ почтоваго департамента,

при осмотрѣ въ настоющемъ году почтовыхъ учреждений въ разныхъ губерніяхъ, было замѣчено чрезмѣрное накопленіе въ губернскихъ почтовыхъ конторахъ базенной денежной и страховой корреспонденціи по причинѣ медленнаго принятія ея изъ конторъ подлежащими правительственными учреждѣніями и лицами послѣ получения имъ повѣстокъ; такимъ образомъ первѣдоѣзначенная корреспонденція лежитъ въ конторахъ не разобранныю по нѣсколько мѣсяцевъ.

Принимая во вниманіе съ одной стороны, что своевременное принятие правительственными учреждѣніями и лицами адресованной на нихъ имя корреспонденціи не можетъ затруднить ихъ, такъ какъ они находятся съ почтовою конторою въ одномъ и томъ-же городѣ; съ другой же стороны, что такая медленность обремѣняетъ почтовыя конторы продолжительнымъ храненіемъ въ оныхъ не разданной корреспонденціи, усложняетъ дальнѣйшее производство и саму ответственность, и что въ виду огражденія специальнаго почтоваго дѣла, 450 ст. съ зак. т. XII уст. почт. (изд. 1857 г.), обязываетъ присутствіемъ мѣста и должностныхъ лицъ давать распоряженія о приемѣ съ почты адресованной къ пять корреспонденцій немедленно по первому извѣщенію или повѣсткѣ отъ почтоваго чиновника, а вслѣдствіе предложенія г. управляющаго министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, отъ 20-го минувшаго августа, № 12,092, прошу присутствіемъ мѣста и должностныхъ лицъ вѣрбленной мѣнѣ губерніи о точномъ и неупустительномъ исполненіи вышеизведенаго закона.

Губернаторъ Григорьевъ.

8-го сентября 1870 г.

Движеніе по государствен- ной службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По вѣдомству губернскаго правленія.

По резолюціи губернатора.

2-го сентября, полицейскій надзиратель г. Каргополя **Филатовъ**, согласно его желанию, по разстроенному здоровью, назначенъ регистраторомъ Каргопольского уѣздного полицейскаго управлениія; а вместо него надзирателемъ опредѣленъ регистраторъ полицейскаго управлениія **Шевескій**.

— Въ видахъ пользы службы, перемѣщены пристава 2 и 3 становъ Каргопольского уѣзда **Лебедевъ** и **Николаевскій** однѣтъ на мѣсто другаго.

4-го сентября, бывшій письмоводитель Лодейнопольского уѣздного стрячаго, неимѣющій чина **Фалинскій**, опредѣленъ прокуроромъ Лодейнопольской дворянской опеки.

По канцеляріи начальника губерніи.

1-го сентября, отставной коллежскій секретарь **Гаазъ** назначенъ, съ 29 минувшаго августа, младшимъ чиновникомъ особыхъ поручений при Олонецкомъ губернаторѣ, съ жалованіемъ.

По межевому вѣдомству.

Управляющимъ межевою частію, 21 минувшаго августа, **Николай Егеревъ**, назначенъ младшимъ землемѣрнымъ помощникомъ въ Олонецкую губернскую чертежную, съ откомандированіемъ въ С.-Петербургскую губернскую чертежную.

Объявленія.

Списокъ лицамъ, избраннымъ избирательными съѣздами въ земскіе гласные на второе трехлѣтіе по Лодейнопольскому уѣзу.

I. Отъ землевладѣльцевъ.

1) Гавриловъ Александръ Васильевичъ, генерал-майоръ, мировой судья 1-го участка Лодейнопольского уѣзу.

2) Саблинъ Константина Александровичъ, прапорщикъ, исполняющій обязанности мироваго судьи 3-го участка Лодейнопольского уѣзу.

3) Шеловъ Иванъ Ивановичъ, инженер-механикъ, штабс-капитанъ.

4) Саблинъ Федоръ Федоровичъ, лейтенантъ Аральской Флотилии.

5) Саблинъ Николай Александровичъ.

6) Шеловъ Николай Афонасьевичъ, подпоручикъ, исполняющій обязанности мироваго посредника Лодейнопольского уѣзу.

7) Эльпидионъ о. Семенъ, священникъ Каргинскаго погоста.

II. Отъ города.

2-й гильдія купцы:

1) Рогожинъ Федоръ Ивановичъ.

2) Поповъ Алексѣй Ильичъ.

III. Отъ сельскихъ обществъ.

1) Егоровъ Степанъ, крестьянинъ деревни Нижней-Шоткусы.

2) Яковлевъ Петръ, крестьянинъ деревни Шапки.

3) Бикулинъ Петръ Яковлевичъ, крестьянинъ Гоморовического общества.

4) Афонинъ Егоръ Осиновичъ, крестьянинъ деревни Дорофеевской.

5) Кузнецовъ Степанъ Прокопьевичъ, крестьянинъ деревни Никугры Петровской.

Списокъ лицамъ, избраннымъ въ земскіе гласные на второе трехлѣтіе по Повѣнѣцкому уѣзу.

ду.

I. Отъ землевладѣльцевъ.

1) Торгующій крестьянинъ, Петрозаводскаго уѣзу, Кижской волости, деревни Колозера, Спиридонъ Андреевичъ Мартыновъ.

2) Крестьянинъ Петрозаводскаго уѣзу, Толвуйской волости, деревни Масельской-горы, Василий Петровъ Захарьевъ.

3) Челмужскаго погоста, Повѣнѣцкаго уѣза, обѣльній вотчинникъ Алексѣй Ивановичъ Ключаревъ.

4) Челмужскаго погоста Повѣнѣцкаго уѣза, обѣльній вотчинникъ Навель Дмитревичъ Ключаревъ.

II. Отъ города Повѣнѣца.

5) Торгующій крестьянинъ Петрозаводскаго уѣзу, Кижской волости, деревни Ламбасъ-ручья, Григорій Васильевичъ Коноваловъ.

6) Крестьянинъ Петрозаводскаго уѣзу, Толвуйской волости, деревни Воровской, Федоръ Дмитріевичъ Горевъ.

III. Отъ сельскихъ обществъ.

7) Крестьянинъ Повѣнѣцкаго уѣза, Руго-

зерской волости и погоста, Степанъ Сидоровъ.

8) Крестьянинъ Минусельской волости, деревни Сѣверного конца Кумчезера, Дорофей Федотовъ.

9) Крестьянинъ Повѣнѣцкаго уѣза, Шунгской волости, деревни Минкаревой, Иванъ Могучий.

10) Крестьянинъ Повѣнѣцкаго уѣза, Бояговленской волости, деревни Масельги, Николай Антоновъ.

11) Крестьянинъ Повѣнѣцкаго уѣза, Выгозерской волости, деревни Янчезера, Григорій Алексѣевичъ Каршинъ.

12) Крестьянинъ Повѣнѣцкаго уѣза, Ребольской волости, деревни Челк-озера, Максимъ Давидовъ Гердинъ.

Продажа имѣній.

Въ Вологодскомъ губернскомъ правленіи, вслѣдствіе представленія Кадниковскаго уѣздного полицейскаго управлениія, 23 ноября сего года, съ 11 часами утра, будетъ продаваться сть публичнаго торга недвижимое имѣніе Гвардіи подпоручика Николая Ивановича Головина, состоящее въ Ухтомской волости, Кадниковскаго уѣза, и заключающееся въ пустошахъ и пожняхъ, за неплатежъ имѣнія долгъ коллежскаго секретаря Феоктистъ Вороновой 450 р. и гербовыхъ пошлины 2 р. 40 коп.; земля въ означенному имѣніи 843 дес. 488 саж., на коей растетъ строевой и дровяной лѣсъ: ель, сосна, береза и пр., рѣкъ судоходныхъ и сизавшихъ нѣть; имѣніе это находится отъ архангельскаго почтоваго тракта въ 110 verstахъ, отъ г. Вологды въ 191 и Кадникова въ 149 verst.; на пожняхъ выкапывается сѣна около 260 возовъ 20 пудового вѣса. Всія земля находится въ единственномъ владѣнії г. Головина и отдается въ аренду крестьянамъ за 85 р. въ годъ. Казенная недоимка на имѣніи не состоитъ, оцѣнено таковое въ 1,012 р. Желающіе купить съ торговъ означенніе имѣніе могутъ разматривать описи и бумаги, до производства настоящей продажи и публикаціи относящіяся, въ Вологодскомъ губернскомъ правленіи (1).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, Забусовъ 2, жительствующій Спасской части, 4 участка, по Фонтанѣ домъ № 107, съмъ объявляетъ, что во исполненіе опредѣленія С.-Петербургскаго окружнаго суда о взысканіи ст. жены действительнаго статскаго советника Екатеринъ Сергеевны Бахметевой на удовлетвореніе претензій генерал-майора Ракочева, будетъ производиться 16 января 1871 года, съ 10

часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣліи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія г-жи Бахметевой, заключающагося въ каменномъ домѣ, со всѣмъ при немъ строеніемъ и землею, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Литейной части, 4 участка, по Сергиевской и Гагаринской улицамъ, подъ №№ по табелиямъ 1822—1846 годовъ 28—38. Означенное имѣніе будетъ продаваться въ цѣль составъ и торгъ начнется съ оцѣнкой суммы 57,500 р.; опись и оцѣнку, а также всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имущество, можно видѣть въ канцеляріи 5 отдѣліи С.-Петербургскаго окружнаго суда (1).

Отъ Крестецкаго уѣзднаго полицейскаго управления, Новгородской губерніи, объявляется, что въ присутствіи онаго будетъ продаваться недвижимое имѣніе Крестецкаго помѣщика Александра Павлова Мякинина, состоящее Новгородской губерніи, Крестецкаго уѣзда, 3 стана, Ручьевского погоста, въ пустошѣ, подъ названіемъ Радела, заключающееся въ землѣ удобной 280 десят., и неудобной 10 десят. 1,307 саж., за исплату же г. Мякинина Крестецкому купцу Степану Кузьмину Тимофеевскому по сохранившейся роспискѣ, переданной ему г. Колобовыми, 300 р. съ %. Имѣніе это оцѣнено въ 840 р., срокъ торга опредѣленъ 24-го сентября сего 1870 года съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. Желающіе купить это имѣніе могутъ разматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся, до наступленія дня торга (3).

Олонецкое уѣздное полицейское управление объявляетъ, что, согласно указу олонецкаго губернскаго правленія, отъ 11 августа за № 1172, и постановленію сего управления, состоявшему 17 августа, назначено въ публичную продажу, 5 октября сего года, въ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи полицейскаго управления общественный домъ съ землею, состоящий въ г. Олонцѣ подъ № 1. Домъ этотъ деревянный, оббитый тесомъ, окрашенъ желтою краскою, въ длину по лицевой сторонѣ 7½ саж., во дворъ 6 саж., три флигеля деревянные, первый оббитый тесомъ, въ длину по лицевой сторонѣ три саж., въ длину во дворъ четыре саж., второй также въ длину по лицевой сторонѣ три, во дворъ 10 саж., третій не оббитый тесомъ, по лицевой сторонѣ 5 саж., и одинъ аршинъ, въ ширину 3 саж. половиною саж., конюшня, каретникъ въ одной связи, въ длину 10 саж. и одинъ аршинъ, въ ширину два саж. половиною саж., деревянный павильонъ на столбахъ, въ длину 8 саж., въ ширину 3 саж., земля подъ домомъ, пристройками, а также дворовой и огороженной 114 кв. саж. Желающіе торговаться могутъ въ

канцеляріи управления разматривать документы до дня торга (3).

— Отъ Новгородскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи онаго, будетъ продаваться съ публичного торга недвижимое имѣніе вдовы надворнаго советника Елизаветы Николаевны Стропиловой, прапро наследница дочери ея Александры Николаевны Молдавской, состоящее Новгородской губерніи, Боровичскаго уѣзда, 3 стана, въ сельцѣ Емельяновскомъ и деревняхъ Бережокъ и Прокшино, Коломино тожъ, съ различными пустошами и заключающееся въ землѣ всего 1,105 дес. 1,140 саж., съ 45 крестьянскими надѣлами и съ разновъ господскими постройками. Каковое имѣніе продаётся за долгъ умершаго Голохвастова, вдогъ тайного советника Кавалеристской дамы княгини Анны Голицыной, а наимѣніе генераль-майора князю Борису Осиповичу Голицыну по залоговой 6,000 руб. Имѣніе это оцѣнено въ 6,700 р. Срокъ торга опредѣленъ 18 ноября 1870 года въ 12 часовъ утра съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. Желающіе купить это имѣніе могутъ разматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся, могутъ разматривать въ губернскомъ правленіи до наступленія дня торга (3).

— Отъ Новгородскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи онаго вѣдѣствіе постановленія Демянскаго полицейскаго управления, будетъ продаваться съ публичного торга недвижимое имѣніе умершаго помѣщика Александры Павловой Халютиной, нынѣ дѣтей ея Павла, Дмитрия, Владимира и Николая Халютинъ, состоящее Новгородской губерніи, Демянскаго уѣзда, въ дер. Вайнѣ и заключающееся въ землѣ 296 д. 388 с., съ 25 крестьянскими надѣлами. Каковое имѣніе продаётся за долги г. Халютиной С.-Петербургской сохранной казы по займу 3 января 1860 года въ 930 р., недоимки 125 р. и полковницѣ Варварѣ Каракинской, а за смерть ея Настасії Иковлевой Логренѣ оставшихъ по землемѣру письму 247 р. 86¾ коп., и процентовъ по 1870 году 253 р. 68 коп. Имѣніе это оцѣнено 8,300 р. Срокъ торга опредѣленъ 20 ноября 1870 года въ 12 часовъ утра съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. Желающіе купить это имѣніе могутъ разматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся, въ губернскомъ правленіи до наступленія дня торга (3).

— Отъ Новгородскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи онаго, вѣдѣствіе постановленія Демянскаго полицейскаго управления, будетъ продаваться съ публичного торга недвижимое имѣніе умершаго Демянскаго помѣщика коллежскаго ассессора Федора Голохвастова, нынѣ наслед-
нице его тайной советницы Юлии Александровой Голохвастовой и жены полковника Марии Александровой Кахановой, состоящее Новгородской губерніи, Демянскаго уѣзда, въ селѣ Бѣломъ устьѣ (Новая Русса тожъ), съ деревнями Бѣлое (нынѣ Александровское), Сонкаль (Воскресенска тожъ), Никольскомъ и Борисовомъ и заключающееся въ землѣ всего 1,105 дес. 1,140 саж., съ 45 крестьянскими надѣлами и съ разновъ господскими постройками. Каковое имѣніе продаётся за долгъ умершаго Голохвастова, вдогъ тайного советника Кавалеристской дамы княгини Анны Голицыной, а наимѣніе генераль-майора князю Борису Осиповичу Голицыну по залоговой 6,000 руб. Имѣніе это оцѣнено въ 6,700 р. Срокъ торга опредѣленъ 18 ноября 1870 года въ 12 часовъ утра съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. Желающіе купить это имѣніе опись и бумаги, до продажи относящіяся, могутъ разматривать въ губернскомъ правленіи до наступленія дня торга (3).

— Отъ Повгородскаго губернскаго правленія объявляется, что въ присутствіи онаго, всѣдѣствіе постановленія Устюжскаго полицейскаго управления, будетъ продаваться съ публичного торга недвижимое имѣніе умершаго помѣщика, студента Московскаго университета, Петра Васильева Гавренека, состоящее Новгородской губерніи, Устюжскаго уѣзда, 1 стана, въ селеніяхъ Соловьянки и Марфинъ и заключающееся въ землѣ всего 1,121 д. 1,641 саж., съ 58 крестьянскими надѣлами. Каковое имѣніе продаётся за долги г. Гавренева Московской сохранной казы, по займу 15 ноября 1834 года, въ 2,657 р. 15 к. и женѣ канцелярскаго служителя Софии Карновой Гавреневої оставшихъ 4,921 р. 47¾ коп. Имѣніе это оцѣнено въ 7,736 р. Срокъ торга опредѣленъ 19 ноября 1870 года въ 12 часовъ утра съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. Желающіе купить это имѣніе могутъ разматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся, въ губернскомъ правленіи до наступленія дня торга (3).

ПРИМѢЧАНІЕ. При симъ № прилагается прибавленіе о смѣѣ лицѣ и имѣній по Имперіи.

За вице-губернатора,
старший сокольникъ Башинскій.

Редакторъ Флеренскій.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. Въ *Бирж. Вѣд.* сообщаются, что сооружение въ Петербургѣ памятника Императрицы Екатеринѣ II идетъ устѣнио; четыре камня, вѣсяще по тысячѣ пятисотъ пудовъ каждый, уже положены на мѣсто; теперь начибаютъ возводить вторую ступень пьедестала.

— *Journal de St.-Pétersbourg* объясняетъ, что нашъ кабинетъ, согласно своему объявленію, будетъ содѣствовать всѣмъ усилиямъ, какія будуть приложены къ тому, чтобы локализовать войну, сократить ее и ускорить заключеніе справедливаго и прочного мира, но не допустить никакой преграды, которая бы стѣснила его свободу дѣйствій.

— По словамъ *Русск. Извѣз.*, военно-учебный комитетъ главнаго штаба въ теченіе полугода мѣсца занимался разсмотрѣніемъ различныхъ военныхъ сочиненій и изданій для войскъ, а также собраниемъ свѣдѣній, получаемыхъ изъ разныхъ источниковъ о современныхъ военныхъ дѣйствіяхъ въ западной Европѣ.

— *Journal de St.-Petersbourg* разсказываетъ, что генералъ Флери послалъ въ Парижъ просьбу обѣ увольненіи его отъ должности французскаго посла при русскомъ дворѣ и что артиллерійскій капитанъ, графъ Мирабель, состоявший при французскомъ посольствѣ въ Петербургѣ военнымъ уполномоченнымъ, уѣхалъ въ понедѣльникъ, 24-го августа, во Францію, для вступленія въ послѣднюю службу.

— Въ приказѣ с.-петербургскаго обер-полиціймейстера, говорится: въ теченіе послѣдніхъ двенадцати дніевъ стояли низвергнуты изъ нашей столицы случаи заболевания холерою. Тщательное полицейское и правебное изслѣдованіе этихъ случаевъ разяснило: во 1-хъ, что причину возникновенія этой болѣзни должно отнести къ предшествовавшимъ продолжительнымъ и упорнымъ холодаамъ, дождливой и постоянно сырой погодѣ, а ближайшіе новодви къ простудѣ въ невоздержному употреблению пива и пиви, въ особенности же сырыхъ, незрѣлыхъ плодовъ и овощей; во 2-хъ, что почти всѣ случаи заболевания принадлежатъ къ сословию чернорабочихъ, въ особенности судовщиковъ и вообще къ числу тѣхъ обывателей города, которые живутъ въ помѣщеніяхъ, неимѣющихъ достаточно свѣжаго воздуха, и при этомъ грязныхъ и неопрятныхъ слово, заболѣвали тѣ, которые живутъ въ условіяхъ, неблагопріятныхъ для здоровья

вообще; въ 3-хъ, что заболевшіе принадлежатъ частю къ постояннымъ мѣстнымъ жителямъ С.-Петербурга, частю къ такимъ, которые живутъ здѣсь продолжительное время.

Черниговъ. Въ *Слб. Вѣд.* пишутъ: Изъ постановленій Черниговскаго губернскаго земскаго собрания 1867 года видно, что еще въ то время земство предположило ассигновать значительныя суммы на содержание стипендиатовъ въ низшихъ, среднихъ и высшихъ учебныхъ заведеніяхъ. Стипендиатовъ земства болѣе всего изъ уѣздныхъ училищъ, именно по 3 отъ каждого уѣзда, что вмѣстѣ составить 45 человѣкъ; 12 стипендий распределены между тремя гимназиями, находящимися въ Черниговской губерніи, и паконецъ, 4 стипендии въ университетѣ. Всего, слѣдовательно, 61 стипендиа. Каждый изъ стипендиатовъ въ уѣздномъ училищѣ получаетъ отъ земства по 40 р. въ годъ, а вѣсѣ вмѣстѣ 1,800 р. Часть стипендиї вносится за право учения, а остальное поступаетъ на учебные пособія и другія потребности учащагося. Стипендиаты въ гимназіяхъ получаютъ каждый по 75 руб., и эта сумма распределена такимъ же порядкомъ, какъ у стипендиатовъ въ уѣздныхъ училищахъ. На 12 стипендиатовъ въ гимназіяхъ ассигновано земствомъ 900 р. Въ пособіе университетскимъ студентамъ, изъ уроженцевъ Черниговской губерніи, наше губернское земство положило 1,000 р. по 250 руб. на каждого. Итого, слѣдовательно, 3,700 руб. Впрочемъ, стипендиї двухъ послѣдніхъ родовъ не могутъ быть называемыи въ строгомъ смыслѣ слова: это скорѣе пособія отъ земства бѣдѣйшимъ воспитанникамъ, чтобы дать имъ возможность окончить курсъ своего учения. Это можно видѣть уже изъ того, что стипендиаты земства въ уѣздныхъ училищахъ считаются ему обязанными, и по выходѣ изъ училища, должны или прослужить земству три года въ качествѣ народныхъ учителей, или уплатить половину той суммы, которая была израсходована на ихъ образование. Подобного обязательства не существуетъ для стипендиатовъ гимназий и университетовъ, которые, получая пособіе отъ земства, считаются свободными отъ вскихъ требованій съ его стороны. Установленіемъ такой разницы земство, вѣроятно, разсчитывало имѣть подъ рукой готовый контингентъ народныхъ учителей на случай, еслибы въ нихъ оказался недостатокъ; а съ другой стороны, способъ избавления отъ обязательной службы стипендиатовъ гимназий и университетовъ оно имѣло въ виду поощрить высшее образованіе. Въ заключеніе, остается прибавить, что, кроме названныхъ статей расхода на народное образованіе, Черниговское земство поддер-

живаетъ еще женскую гимназію, отдавая въ распоряженіе совѣта еи 1,000 р., и на пособіе неимѣющимъ воспитанницамъ 500 р., и ассигновуетъ ежегодно 1,000 руб. на пособіе ремесленной школы при сиротской ломѣ. Такимъ образомъ, кроме расходовъ на школы по уѣздамъ, кроме весьма солидной суммы, на устройство учителской семинаріи, Черниговское земство въ 1869 году ассигновало 7,100 р. на поощрительныя мѣры по народному образованію, что, по отношенію ко всему бюджету расходовъ, составить $\frac{1}{8}$ части его: а по отношенію къ общей суммѣ необязательныхъ повинностей — $\frac{1}{5}$.

Александровское техническое училище братьевъ Милютинихъ въ Череповѣцѣ (изъ *Новogr. Губ. Вѣд.* и *Правит. Вѣсти*.) До сихъ поръ, почти всѣ наши учебные заведенія, казенные и частные, не исключая и специальныхъ, носили одинъ общий характеръ, общий отпечатокъ: во всѣхъ были одни и тѣ же приемы, правила, одинаковая обстановка. Разнились они только объемомъ преподаванія, числомъ учениковъ, да атрибутами специальности. Причина тому, главнымъ образомъ, скрывалась въ самой основе учебницъ. Положимъ, какой-нибудь благотворитель задумалъ основать школу: отъ него требовали только средства, денегъ; остальное — не его дѣло! Составить, по готовой мѣркѣ, проектъ, приладить программу, приглашать учителей, и школа готова. Удовлетворяется она цѣлямъ учредителя, оправдывается ли ожиданія его и общества — обѣ этомъ никто не спрашивается... Много, много, если такому учредителю оставляли право попечительства надъ школою, то есть, право пробовать нишу воспитанниковъ и улучшать ее на свой счетъ; отъ всего же прочаго, существеннаго, онъ положительно устраивался.

Но, слава Богу, прошло это время, исчезли старые порядки, допотопные правила; обществу и лицамъ дано болѣе права, болѣе простора руководить воспитаніемъ своихъ дѣтей. Доказательствомъ служитъ техническое училище, устроенное братьями Милютиними въ Череповѣцѣ, на собственный вѣтъ счетъ, по инициативѣ старшаго изъ нихъ, городского головы И. А. Милютина. Училище должно было быть принятимъ подъ покровительство Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича и въ честь Его именемъ названо Александровскимъ. Въ немъ все начиналъ съ фасада зданія и кончалъ внутреннимъ распорядкомъ и методомъ преподаванія, все ново, своеобразно, искусственное, чуждаго ничего неѣтъ.

Интересно прослѣдить исторію означенія го училища:

Усиление пароходства и развитие заводско-фабричной деятельности въ промышленномъ краѣ и на Волгѣ, вызвали потребность въ машинистахъ и мастерахъ. Дошло до того, что хорошаго мастера нельзѧ достать и за большія деньги, а машины приходилось зачастую поручать надзору людей совершающиевъ неизвѣстеніяхъ, машинистомъ только по названию. Все, что было лучшаго, постоянно отлагали въ себѣ желѣзныя дороги. Тогда г. Милютину приходитъ мысль основать училище, которое могло бы приготовлять дѣятельно—злающихъ машинистовъ и хорошихъ мастеровъ. Но, чтобы не сдѣлать ошибки, г. Милютинъ не сразу приступилъ къ устройству училища; ему нуженъ былъ опытъ, чтобы узнать и изучить все въ условіи, которыхъ необходимы для успѣха техническаго училища. Съ этой цѣлью два года тому назадъ, онъ устроилъ въ Череповѣцѣ небольшое механическое заведеніе и принялъ въ него 20 мальчиковъ, для обучения мастерству, на тѣхъ же правахъ, какъ принимается каждый ремесленникъ. Мастерство требуетъ грамотности: приглашались преподаватели, и вотъ уже зачато будущаго училища! Наблюденія показали, что именно полезно, что пытъ. Однако г. Милютинъ не спѣшилъ проектировать: онъ пригласилъ многихъ лицъ принять въ этомъ дѣлѣ участіе, дать свой соѣдѣніе, свое мнѣніе. Затѣмъ уже всѣ эти лица представили были на обсужденіе комиссии изъ лицъ, болѣе или менѣе компетентныхъ въ дѣлѣ воспитанія. Каждый вопросъ былъ строго разобранъ, взвѣшено, оценено, и тогда только проектъ училища выработался окончательно, тогда только г. Милютинъ рѣшился представить его на утвержденіе. Такимъ образомъ въ проекѣтъ этомъ выразились взгляды, желанія, потребности избѣгаго общества по вопросу о воспитаніи. Понятно, послѣ сказанаго, тѣтъ быстрый успѣхъ, та популярность, то довѣріе, которое успѣло снискать себѣ техническое училище въ самое короткое время.

Возьмемъ крестьянъ нашихъ. Всѣмъ извѣстно, до какой степени они неохотно отдаютъ своихъ дѣтей въ учебныя заведенія (замѣтте, дѣтей не малолѣтнихъ, а взрослыхъ, следовательно хорошихъ помощниковъ). Между тѣмъ техническое училище стало для нихъ исключениемъ: оно пришло имъ по сердцу. Съ какою готовностью, съ какою радостью сбѣщать они помѣщать въ него своихъ дѣтей! Комплектъ воспитанниковъ давно уже полонъ; мало того, пришло отказывать еще сотнямъ просителей. И видѣть сотни заявлений о приемѣ въ училище.

Уставъ Александровскаго техническаго училища, учрежденаго братьями Милютинами,

и г. Череповѣцѣ, Новгородской губерніи, былъ утвержденъ 9 октября 1869 года.

На основаніи этого устава, училище, будучи преобразовано изъ существовавшей прежде ремесленной школы, находится въ связи съ принадлежащимъ учредителямъ машинно-и-судо-строительнымъ заводомъ и устроеннымъ городскимъ обществомъ „Алексѣевскимъ“ докомъ. Оно имѣетъ цѣлью: а) образование мастеровъ по литьевому, слесарному, токарному и вообще машинно-и судо-строительному дѣлу, а также сѣдующихъ машинистовъ и б) доставленіе мастерамъ и работимъ, состоящимъ при означенныхъ заведеніяхъ, возможности получать первоначальное общее и техническое образование.

Городъ Череповѣцъ и его уѣздъ расположены на 160-ти-верстномъ протяженіи по направлению къ Рыбинску по обѣ стороны Шексны—этого важнаго пункта Маринской системы, где пароходство буксирное и турбинное получаетъ обширное развитіе. Значительная часть населенія Череповѣцкаго уѣзда, не менѣе 12,000 семействъ, съ давнихъ поръ занимается кузнечнымъ промысломъ, именемъ ковкою гвоздей разныхъ сортовъ, а нѣкоторые изъ зажиточныхъ промышленниковъ занимаются выработкою въ небольшихъ своихъ заведеніяхъ желѣза изъ местной руды, лома и чешуи (плаконы, отскакивающіе при расковкѣ желѣза). Но въ послѣднее время, съ уменьшеніемъ лѣсовъ въ крестьянскихъ налѣхахъ и съ развитиемъ заводской конкуренціи, положеніе гвоздянаго промысла, бывшаго прежде довольно-выгоднымъ, существенно измѣнилось, такъ-что онъ весьма-мало сталъ окупать трудъ. При такихъ условіяхъ, переходъ отъ кузнечного дѣла къ слесарному, переходъ вполнѣ посѣдовательный, сдѣлалъ се необходимымъ, и тогда-кастъ, при гвоздяномъ производствѣ спрой материалъ обращается въ цѣнность равную только 1½ стоимости материала, въ машинно-строительномъ дѣлѣ тотъ же материалъ можетъ быть обращенъ въ цѣнность въ 10—20 разъ большую стоимости его. Поэтому, въ выдахъ, между прочимъ, осуществленія означеннаго перехода къ труду болѣе производительному, и задумано братьями Милютинами, какъ они объясняютъ, ученіе техническаго училища въ Череповѣцѣ.

По уставу штать учениковъ въ училище определено въ 60; по ко времени открытия его поступило 215 заявлений о принятии въ училище. Затѣмъ изъ наиболѣе способныхъ и бѣднѣйшихъ мальчиковъ было принято въ училище 62 на полное содержаніе училища и одинъ съ платою. Въ числѣ принятыхъ находятся: дѣтей дворянскаго сословія 2, чиновниковъ 4, духовнаго званія 2, мѣщан-

скаго сословія 22, крестьянскаго 23, солдатскіхъ дѣтей 8; независимо отъ того, замѣсто помѣстя отъ себя 22-хъ воспитанниковъ.

По объясненію братьевъ Милютинъ, на устройство и приспособленіе заведенія затрачено ими въ общей сложности до 80,000 руб. и расходуется около 13,800 руб. на содержаніе училища ежегодно; сверхъ того требуется оборотный капиталъ ежегодно отъ 40,000 до 60,000 руб. на заготовленіе материаловъ и производство издѣлій.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Пожертвованіе. Ректоръ Олонецкой духовной семинаріи, архимандритъ *Меодий*, пожертвовалъ 300 р. на покрытие расходовъ по снабженію бѣднѣйшемъ, обувью и необходимой одеждой казеннопомощныхъ воспитанниковъ описанной семинаріи, потерпѣвшихъ лишеніе отъ пожара, въ ночь на 14-е апрѣля, погребившаго домъ, занимавшійся квартирю воспитанниковъ.

Наступленіе холодовъ. Дожди, столь сильно проливавшіеся въ теченіе большей половины августа, продолжаются и въ сентябрѣ. Но имѣеть съ тѣмъ наступили холода; 4-го числа былъ даже порядочный морозъ. Съ наступленіемъ сентября, пароходы измѣнили свои рейсы. Они выходятъ изъ Петербурга, въ 11-ть ч. днѣ: „Царь“—4, 14 и 24 сентября, 4 и 14 октября; „Александръ Свирскій“—8, 18 и 28 сентября, 8 и 18 октября; „Геркулес“—1, 11 и 21 сентября, 1 и 11 октября. Изъ Петрозаводска отходятъ, въ 9 ч. утра: „Царь“—9, 19 и 29 сентября, 9 и 19 октября; „Александръ Свирскій“—13 и 23 сентября, 3, 13 и 22 октября; „Геркулес“—6, 16 и 26 сентября, 6 и 16 октября.

Пароходство. 4-го сентября, прибылъ изъ С.-Петербурга пароходъ „Геркулес“, отправился обратно 6-го числа.

Цѣны огородныхъ овощей въ Петрозаводске. Въ настоящее время, когда производится уборка огородныхъ овощей и заготовка ихъ на зиму, у местнаго огородника объявлены слѣдующія цѣны: капуста белла за сотню 5 р., красная за десятокъ 80 к.; брюква за сотню 1 р. 50 к.; рѣдька за сотню 1 р. 50 к.; свекла за сотню 1 р. 20 к.; петрушка крупная за сотню 1 р., сель-

дерей за сотню 1 р.; лукъ царей за сотню 1 р. 29 к.; картофель за пудъ 2 р.; лукъ сухой за пудъ 1 р.; пикорный корень за фунтъ 6 к.; хрѣпъ коренной за фунтъ 15 к.

Разведки рудъ въ Олонецкомъ уѣздѣ.
Въ 1868 году, шведскій подданный Вольстедтъ, производивший разведки рудъ на основании выданного ему изъ горнаго департамента дозволительного свидѣтельства, открылъ желѣзную руду на земляхъ, предоставленныхъ въ надѣль государственнымъ крестьянамъ Ведлозерской волости, въ Туломозерскомъ обществѣ. Разработка этихъ мѣсторождений производится съ 1869 года, и часть руды уже вывезена въ Финляндію, на заводъ г. Людвигъ Нобелъ (Выборгской губерніи, въ мѣстности Ливинго). Выбытие лѣтомъ вновь добыто и сложено на мѣстахъ раскопки до 200,000 пуд. желѣзной руды.

Въ маѣніи 1870 году, добрѣній Вольстедтъ, финляндскій уроженецъ Целіа, отыскалъ желѣзную руду на земляхъ, принадлежащихъ крестьянамъ Видлицкой волости, Кондуковскаго, Верхне и Нижнекондуковскаго обществъ, и Ведлозерской волости, Туломозерского и Сармажскаго обществъ. На разработку руды на этихъ земляхъ крестьяне уже изъбрали согласіе.

Кромѣ этихъ рудопрѣдателей, въ настоящемъ году въ Олонецкомъ уѣзда производили разведки, по дозволенію горнаго департамента, крестьянинъ Олонецкаго уѣзда, Рынникѣйской волости, Федоръ Геккеръ и Везенбергскій борисъ Абрамъ Бреятъ.

Геккеръ, въ разныхъ мѣстностяхъ Ведлозерской, Рынникѣйской, Неккѣльской и Коткозерской волостей, открылъ мѣстонахожденія желѣзной руды, болотной и озерной, блѣдо-кариеваго песку, желтой и красной охры, сливкомъ въ 90 пунктахъ. Во многихъ мѣстахъ руда залегаетъ слоинами засечами, на пространствѣ нѣсколькихъ квадратныхъ верстъ, пластами различной толщины. Образцы руды представлены для химическаго анализа и опредѣленія процентнаго содержания въ нихъ желѣза, въ лабораторію горнаго департамента. Правильны же разведки, въ геогностическомъ и металургическомъ отношеніяхъ, и определеніе богатства залежей желѣзныхъ рудъ въ заявленіяхъ разведчикомъ мѣстностяхъ будуть въ свое время пропаведены горнымъ изженеромъ.

Брѣнь наимѣлъ желѣзную руду въ озерахъ Питомозеръ, залегающую на лудахъ (отмѣлахъ) въ болѣе то пристрастій.

Судебная Хроника.

Списокъ дѣламъ, назначенній къ слушанію въ Олонецкой палатѣ гражданскаго и уголовнаго суда.

На 9-е сентябрь.

Уголовный:

1) Обѣ отставніемъ рядовому Гаврилу Ширбову и его женѣ Александрѣ Ивановой, обвиняемыхъ въ кражѣ нальти и шаковъ, во время пожара, у купца Терентьевъ.

2) О мѣщанахъ: Васильѣ Безпаловѣ и Алексѣ Семеновѣ, обвиняемыхъ въ кражѣ, со взломомъ, у крестьянина Семенова З. р.

3) О крестьянинѣ Васильѣ Елюковѣ и крестьянѣ Маріи Ипатовой, обвиняемыхъ въ неисполненіи законныхъ требованій полиціи.

4) О крестьянскомъ мальчику Васильѣ Пахомовѣ, обвиняемомъ въ отрубленіи трехъ пальцевъ у рядового Нѣтухова.

Гражданскій.

1) О завладѣніи недвижимыемъ имѣніемъ, принадлежащемъ крестьянину Ивану Щепинину, умершемъ сыномъ его.

2) О взысканіи съ Вытегорскаго мѣщанина Струнина Крохинскаго мѣщаниномъ Филиппомъ 800 руб.

3) Обѣ имѣніи Лодейнопольскихъ мѣщанинъ Максима Арапьевича и жени его Принима Харламовой Ионовихъ.

Уголовный.

На 10-е сентябрь.

1) О бывшихъ: предсѣдателѣ Филимоновскаго волостнаго правления Амозовѣ и сельскомъ старостѣ Мининѣ, обвиняемыхъ въ противозаконномъ составленіи общественнааго приговора.

2) О крестьянинѣ Чечениѣ, обвиняемомъ въ кражѣ двухъ осетровъ съ воза мѣщанъ Линниковыхъ.

3) О мѣщанинѣ Александрѣ Пакѣевѣ, обвиняемой въ кражѣ у крестьянина Вѣсова, со взломомъ, изъ клети вещей и денегъ.

4) О крестьянинѣ Григоріи Давыдовѣ, солдатской дочери Акулини Давыдовой и крестьянской лѣвицѣ Устинѣ Давыдовой, обвиняемыхъ въ оскорблении должностныхъ лицъ волостнаго правления.

На 11-е сентябрь.

1) О крестьянинѣ Петре Даниловѣ, обвиняемой въ оскорблении старини Юлиана.

2) О крестьянахъ: Иванѣ Егоровѣ, Петру Васильевѣ и Тимофѣю Осиногѣ, обвиняемыхъ въ ограбленіи крестьянской девочки Кашиной.

3) О помѣщицѣ Матрѣи Петровой, обвиняемой въ самовольной продажѣ купцу Головину лѣса, состоящаго подъ запрещеніемъ.

ЗАСѢДАНІЯ СЪѢЗДА МИРОВЫХЪ СУДЕЙ ПЕТРОЗАВОДСКО-ПОВѢНЦЕВСКОГО СУДЕВНAGO ОКРУГА, 20-ГО И 21-ГО АВГУСТА 1870 ГОДА.

(Продолженіе. См. № 68).

IV.

Мастеровой Николай Васильевичъ Созоновъ обвиняется въ наисеніи обиды словами и удара рукою по лицу женѣ мастерового Праксировѣ Иakovлевой Морозовой, въ чёмъ уличается тремя свидѣтельскими показаніями. Мировой судья, на основаніи 133 ст. уст. о наказ., налаг. мир. суд., приговорилъ подвергнуть его аресту на три дня. Рѣшеніемъ остались недоволы обѣ стороны. Морозова въ апелляціи мировому судѣю объяснила, что Созоновъ, какъ уличенный въ наисеніи ей обиды действителъ, долженъ быть подвергнутъ наказанию не по 133, а по 135 ст. того же устава. Созоновъ, доказывая, что скора ихъ была общеная и онъ Морозову не билъ, въ апелляціи выражалъ, что получилъ, какъ дворянинъ, по рѣшенію суды, трехдневный арестъ, тогда какъ слѣдовало бы его подвергнуть только выговору, и потому и просить наложить за это на мироваго судью штрафъ 1,500 р.

При словесныхъ объясненіяхъ на Морозова, ни Созоновъ никакихъ новыхъ доказательствъ не представили; на предложеніе же г. предсѣдателя мироваго суда покончить дѣло миромъ согласіе не изъявили.

Г. товарицу прокурора дать заключеніе, что Созоновъ, за наисеніе обиды действителъ, подлежитъ ответственности по 135 ст. уст.

Мировой судѣль, отынѣнѣе рѣшеніе мироваго суды, приговорилъ по 133 ст., арестовать Созонова на четыре дни. Приговоромъ обѣ стороны остались доволы.

V.

Безсрочно-отпускной рядовой Шехманъ обвинялся въ наисеніи побоевъ и обидѣ женѣ рядового Рохѣ Маурбергъ. Свидѣтель-

ли не вполнѣ подтвердили обвинение; самъ же Шехманъ показалъ, что, будучи 6-го юля выпивши, шуточно началъ передразнивать Рохлю Маурбергъ, представая, какъ она зоветъ свою прислугу выстои Мары—Маской, но обижать Рохлю намѣреніе не было и побоевъ ей не наносилъ. Мировой судья 1-го участка Петрозаводскаго уезда приговорилъ оштрафовать Шехмана 5 руб. Рохлю Маурбергъ, оставшись недовольна, просила мировой съѣзда подвергнуть Шехмана наказанию по 135 ст. уст. о наказ., налаг. мир. суд., но въ засѣданіи съѣзда обѣ стороны заявили желаніе покончить дѣло миромъ; почему мировая сдѣлка внесена въ протоколъ.

VI.

Солдатка Василиса Фомкина Сывороткина обвиняется мѣщанку Ирину Фаддееву и солдатскую dochь Авдотью Палтихину въ покражѣ у сестры своей, крестьянской девицы Оедосы Бѣльковой платы, кофты, юбки, большого и маленькаго байковыхъ платковъ, байковой юбки, кринолина и сѣтки. При разбирательствѣ у мироваго суды свидѣтели Сывороткиной показали: *Захарова*, что виѣла, какъ 26-го октября крестьянка Оедосы Бѣлькова шла въ квартиру Ирины Фаддеевой изъ платы и шубы; затѣмъ слышала, какъ Бѣлькова кричала „карауль“, но почему она кричала, долго ли оставалась у Фаддеевой и обокрали ли ее тамъ—не знаеть. *Семенова*, что Авдотья Палтихина при ней украла у Оедосы Бѣльковой кофту, две юбки, кринолинъ, сѣтку и три платка и передала Фаддееву, но куда дѣла ихъ Фаддеева, ейъ неизвѣстно; когда Бѣлькова стала кричать „карауль“, то Фаддеева и Палтихина стали ее бить и гнать изъ дома. *Петр Корытоевъ и Ирана Побреинъ*, что у Сывороткиной действительно былъ такой платокъ, какой имъ пытѣ предъявленъ, но тотъ ли, утверждитъ не могутъ; при чёмъ Побреинъ добавила, что Фаддеева, идя къ присягѣ, сказала ейъ, что знаетъ у кого находятся украденные вещи, но до времени не докажетъ. Это показаніе подтвердила и Ладотиль Доротина. Мировой судья 1-го участка приговорилъ Фаддееву и Палтихину заключить въ тюрьму.

Фаддеева перенесла дѣло въ мировой съѣздъ, объясняя, что она свидѣтельскими показаніями не уличается въ кражѣ, такъ какъ показаніе Семеновой, какъ спрошенной безъ присяги по пытѣющейся между ними тѣжѣ, не должно имѣть ни какой силы. Хотя же у нея при обыскахъ найдены такъ же платокъ, какъ свидѣтели видѣли у Сывороткиной, но это одна случайность въ ходѣ

При разбирательствѣ явилась обвинительница и обвиняемая Фаддеева съ повѣренными со своей стороны г. Петровымъ.

Сывороткина никакихъ новыхъ доказательствъ къ обвинению не представила.

Фаддеева, отрицая обвиненіе, подтвердила свой апелляціонный отзывъ.

Ногринъ. *Петровъ*, въ своей защитительной рѣчи, высказалъ, что фактъ отнятія вещей у Бѣльковой, выставленный Сывороткиною, обнаруживаетъ насильственную кражу. Сама же Сывороткина никакихъ доказательствъ обѣ отнятія этихъ вещей Фаддеевою не представила, даже не упоминаетъ, когда это совершилось. Разнорѣчиемъ показанія Семеновой и Захаровой положительно не доказываются Фаддееву въ отнятіи вещей у Бѣльковой. Найденный въ домѣ ея платокъ также не можетъ служить доказательствомъ обвиненія, тѣмъ болѣе, что Фаддеева принадлежность этого платка сѣѣ доказала находящимися на немъ признаками—трёмя прожженными дырочками, а Сывороткина только утверждаетъ, что и у нея былъ такой же платокъ; но платокъ съ платкомъ очень могли быть сходны, потому что могли быть куплены въ одно время и изъ одного куска.

Г. товарищъ прокурора просилъ протестъ первое заявленіе Сывороткиной городскому приставу и во прочтении, находясь въ этомъ дѣлѣ обнаружение преступленія грабежа, просилъ передать дѣло ему, для дальнѣшаго производства.

Мировой съѣздъ, на основаніи 119 ст. уст. угл. судопр., призналъ мѣщанку Ирину Фаддееву не уличеною въ участіи въ кражѣ у Бѣльковой платы, приговорилъ: приговоръ мироваго суды отмѣнить, и вслѣдствіе того Фаддееву считать по суду оправданною.

(Оконч. въ слѣд. №.)

Опечатка. Въ № 68 Губ. Вѣд. въ отдѣлѣ „Судебной хроники“, на стр. 755, въ среднемъ столбѣ на 5-й строкѣ снизу напечатано: „возбуждено 10-го июля 1869 года“—а сдѣлустъ: „возбуждено 10-го июля 1870 года“.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ *Правит. Вѣсти*).

Телеграммы.

Флоренція, 30-го августа (11-го сентября). Въ „Офиціальной Газетѣ“ напечатано, что вслѣдствіе доклада совѣта минист-

ровъ, король Викторъ-Эмануилъ новѣль сегодня Итальянскій королевскій войскамъ вступить въ предѣлы Папскіхъ владѣній.

— Предложенія Итальянскіхъ правителъствомъ Папѣ гарантии его верховной власти состоять также въ правѣ имѣть павіціевъ и въ тоѣ, что предоставлений ему кварталъ Св. Льва въ Римѣ будетъ зависѣть исключительно отъ одного Папы. Полагаютъ, что папскія власти не окажутъ сопротивленія Итальянскимъ войскамъ.

— Въ „Офиціальной Газетѣ“ обнародованы два циркуляра Висконти-Веноста, одинъ отъ 29-го числа къ представителямъ Италии при иностраннѣхъ дворахъ и другой, отъ 7-го сентября, а также инструкции, данными президентомъ совѣта Итальянскому посланнику въ Римѣ, Санть-Марино.

Въ этихъ документахъ выставляется необходимость занятія Итальянскими войсками некоторыхъ пунктовъ папскіхъ владѣній, въ видѣ сохраненія порядка и обеспеченія неприкосновенности Итальянской почты и безопасности папскаго арестоза.

Затѣмъ въ этихъ документахъ говорится, что войска предоставятъ народонаселенію установить свою администрацію и не примутъ никакого участія въ дѣйствіяхъ которыхъ могли бы предрѣшить какія-либо политическіе или церковные вопросы. Итальянское правительство готово войти въ соглашеніе съ другими правительствами относительно условій независимости Римскаго первовспашенника и оно выражаетъ надежду, что Шай IX согласится на охранительную и попечительскую дѣятельность Италии какъ для себя, такъ и для Римланъ.

Парижъ, 28-го августа (9-го сентября). Въ газетахъ обнародованъ манифестъ Виктора Гюго къ Нѣмецкому народу, въ которомъ говорится:

„Только Имперія желала войны; теперь, когда Имперія пала, война должна окончиться. Девизъ Французской республики—свобода, равенство и братство; цель са—образованіе Соединенныхъ Штатовъ Европы; она протягиваетъ Германіи братскую руку.

„Атаковать Парижъ, этотъ городъ народовъ, значитъ совершить преступленіе, которое невозможно оправдать и которое уводитъ Нѣмецкій народъ, этотъ народъ мыслителей, новыхъ Вандаламъ“.

Викторъ Гюго кончаетъ слѣдующими словами:

„Вырочемъ Парижъ будетъ защищаться до послѣднихъ крайностей, и его материаль-

ное разрушение возвысить его нравственное. Его неподъ бывает склоненъ за будущаго.

29-го августа (10-го сентября), суббота. Величестве безнадежного уничтожения дядьки по привезению генерала Троцкого въ рабочій турфильмѣ Парижа, приемъ сломано уже до 85-ти домовъ, въ томъ числѣ и Орловская часовня въ Нѣльзі, сегодняшнія утреннія газеты наполнили предположенія о носредничествѣ между воюющими державами, и сообщаютъ, что будто бы Россія, Соединенные Штаты Сѣверной Америки и Австралия уже вышли къ проповѣдникамъ призыва между обѣими сторонами.

Реймс, 25-го августа (9-го сентября), пленника, в 1 ч. 20 м. по полудни. (*Официальное Прусское изъяснение*). Сверхъ 25,000 человѣкъ Французовъ, взятыхъ въ пленъ во время битвы подъ Седаномъ, вслѣдствіе капитуляціи 21-го августа (2-го сентября), осталось Пруссакамъ: 83,000 человѣкъ пленныхъ, въ томъ числѣ 4,000 офицеровъ, и похищено 14,000 рабочихъ Французовъ; кроме того болѣе 400 полевыхъ орудій, въ томъ числѣ 70 гарпунницъ, 150 крѣпостныхъ орудій, 10,000 лашадей. Вообще Пруссакамъ достались въ огромномъ количествѣ великаго рода военные запасы и принадлежности. Если присовокупить къ тому потері Французовъ во время битвы при Бономъ, равняющіе 3,000 человѣкъ перешедшихъ въ Бельгію, то окажется, что передъ битвой при Бономъ численность арміи Макъ-Магона до ходила до 150,000 человѣкъ.

Вердикт. 1 - 10 (13 - 10 сентября).
сторонка. Из Рейнса получено следующее
официальное уведомление: „Только что до-
ставлено было известие, что 28-го августа
(9-го сентября) Алонь слался 6-й кавале-
рийской дивизии, какъ по заключении генер-
альных, 4-я рота струйского батальона №
4-го заняла цитадель. Когда последний сол-
датъ покинулъ гарнизонъ вышелъ изъ цита-
дели, непримѣтно, вопреки условію, взорвалъ
пороховой погребъ. Въ витадели и въ горо-

дъ произошло ужасное разрушение. Герцогт
Вильгельм Мекленбургъ-Шверинскій пост
туженъ: 95 сѣрѣдковъ 4-й роты и болѣе
300 человѣкъ подвижной гвардіи убиты или
ранены.

— Въ „Крестовой Газетѣ“ сегодня написано: „Если бы мы пожелали пытаться признать новое Парижское правительство, то завтра мы должны были бы встать въ спорешенія съ Рейнфоромъ, послѣ завтра съ комитетомъ рабочихъ, затѣмъ опять съ боицами партистами и такъ далѣе. Въ настоящее время согласие съ постановлениями государственного и международного права, для Германіи правительство, признанное правительствомъ Франціи есть правительство императора Наполеона, а Фавръ съ своими товарищами какъ представители правительственної власти никоимъ образомъ не существуютъ для Германіи“.

Копенгагенъ., 1-го (13-го съсѣнѣя), втор-
никъ. Копенгагенскія газеты сообщаютъ, что
г. Тверь на своей поѣзданіи изъ Лондона въ
Петербургъ прибудетъ въ будущій вторникъ
въ Копенгагенъ, гдѣ уже вѣлько пригото-
вить для него помѣщеніе.

Справочный Указатель

Бібліографіческій ізвѣстія

Вышли в полученымъ Петрозаводскъ

Ізвѣстія Императорскаго Русскаго Географическаго Общества, т. VI, № 6, 1876 го^{да}.

Труды И. В. З. Общества, 1870 года
тому третий, выпуск третий.

Вѣстник Европы, журналъ исторіи, политики, литературы. Сентябрь 1870 года.

Заря, журналъ ученно-литературный и политический. Августъ 1870 года.

Съ 1-го января 1879 года.

будеть издаваться въ С.-Петербургѣ не-
ріодическій листокъ:

РУССКОЕ ПОТРЕБИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО

Программа: 1) Хроника наших потребительных обществъ и руководящія статьи по этому предмету; 2) протоколы засѣданій потребительных обществъ, ихъ прессы, курантъ и проч.; 3) различныя замѣтки, вѣсѧющіяся потребительных обществъ вообще, какъ русскихъ, такъ и иностраннѣхъ; 4) частные объявленія.

Листокъ будетъ выходить черезъ каждыи
дѣй недѣли, въ объемѣ 1—1½ листа, всего
26 № № въ годъ.

Подписанная цена: белье пересылки и доставки 75 коп. сер., съ доставкою и пересылкою 1 р. сер.

Подписка принимается: въ С.-Петербур-
гѣ, въ редакціи листка „Русское Потреби-
тельное Общество“ (Офицерская, дому Хиль-
кевича), а также на Невскомъ проспектѣ,
противъ думы въ Книжномъ магазинѣ для
ярославскихъ».

Редакторъ-издатель *Н. Задонинский* (1).

Редакторъ шеффилдъ, части A. Рудницкій.

дозволено цензурою 9-го сентября 1870 года

ПЕТРОЗАВОДСКЪ. въ Губернской Типографіи